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2020.
1. gyakorlat

1. Keressünk az alábbi gráfban a Kruskal- és az óvatos algoritmussal minimális költség¶
feszít®fát!

a b c d

e f g h

1 7 4

4 2 3

5 3 5 74 3 7

2. Határozzuk meg az alábbi ábrán látható páronként diszjunkt fák maximális számát!

3. Legyenek I1, I2, . . . , In a számegyenes zárt intervallumai. Tegyük fel, hogy ezen
intervallumok között van k páronként diszjunkt, de bármely (k + 1) között van két
közös ponttal rendelkez®. Igazoljuk, hogy a számegyenesen található k pont úgy,
hogy az n intervallum mindegyike tartalmazza ezen k pont valamelyikét.

4. Legyenek I1, I2, . . . , In a számegyenes zárt intervallumai. Tegyük fel, hogy ezen
intervallumok közül semelyik (k + 1)-nek sincs közös eleme, de van olyan pont a
számegyenesen, amit k intervallum tartalmaz. Igazoljuk, hogy az intervallumok
kiszínezhet®k k színnel úgy, hogy bármely két azonos színre színezett intervallum
diszjunkt legyen.

5. Fogalmazzuk meg és igazoljuk az el®z® feladat általánosítását egy F fa részfáinak
F rendszerére.

6. Tekintsük azokat a zárt intervallumokat a számegyenesen, amelyeknek mindkét vég-
pontja 0 és 7 közötti egész, a hosszuk pedig 2 vagy 3. Határozzuk meg azon színek
minimális számát, melyekkel az intervallumok kiszínezhet®k úgy, hogy bármely két
azonos szín¶ intervallum diszjunkt legyen.



7. Igazoljuk Robbins alábbi tételét. A G irányítatlan gráfnak pontosan akkor van
er®sen összefügg® irányítása, ha G 2-élösszefügg®, azaz G minden vágása legalább
két élt tartalmaz.

8. Döntsük el, hogy az alábbi gráfnak van-e er®sen összefügg® irányítása és ha van,
akkor adjunk is meg egyet.
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9. Létezik-e az alábbi gráfnak olyan irányítása, melyben a befokok alsó korlátai a
következ®k?

(a) f1 : A 7→ 2, B 7→ 2, C 7→ 2, D 7→ 2, E 7→ 2, F 7→ 2, G 7→ 2

(b) f2 : A 7→ 0, B 7→ 4, C 7→ 0, D 7→ 3, E 7→ 3, F 7→ 3, G 7→ 0
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10. Létezik-e a 9. feladatbeli gráfnak olyan irányítása, melyben a befokok fels® korlátai
a következ®k?

g : A 7→ 3, B 7→ 1, C 7→ 3, D 7→ 2, E 7→ 1, F 7→ 1, G 7→ 3

11. Legyen G = (V,E) egy irányítatlan gráf és f, g : V → N két fokszámkorlát.
Igazoljuk, a következ®ket.

(a) Akkor és csak akkor létezik G-nek olyan irányítása, amelyben ρ(v) ≤ g(v)
teljesül minden v ∈ V csúcsra, ha tetsz®leges X ⊆ V ponthalmazra i(X) ≤
g̃(X) teljesül, ahol i(X) =

∣∣{e = uv ∈ E : u, v ∈ X}
∣∣ jelöli az X által feszített

élek számát.

(b) Akkor és csak akkor létezik G-nek olyan irányítása, amelyben f(v) ≤ ρ(v) ≤
g(v) teljesül minden v ∈ V csúcsra, ha tetsz®leges X ⊆ V ponthalmazra
e(X) ≥ f̃(X) és i(X) ≤ g̃(X) teljesül.

12. Létezik-e a 9. feladatbeli gráfnak olyan irányítása, melyben a befokok alsó és fels®
korlátai a következ®k?

f : A 7→ 1, B 7→ 1, C 7→ 1, D 7→ 0, E 7→ 1, F 7→ 1, G 7→ 1

g : A 7→ 3, B 7→ 2, C 7→ 3, D 7→ 1, E 7→ 2, F 7→ 2, G 7→ 3


